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xy’ 8
5.1 —=—=>5xy’=8+8y” (1)
I+y® 5
[Moapaywyilovpe v (1) og Tpoct:
dx ;

5.y
= Sd—xy3+15xy2 d—y=l6yﬂ = ﬂ=d+2
dt dt dt dt 16y-15xy

Opwg 6tav x=1, y:2,c(11—)t(:6 Exovpe:

dy__ 50@° _ 60
dt  16(2)-15(1)(2)* 7

60 ‘
Apa 10 y petdvetar pe pudpd 7”0"“88%C

52 y=v/x*+17 = y*=x>+17 (1)
[Mapaywyilovroag v (1) wg mpogt :
dy

2y —
ooy W g X dX dt
dt dt dt 3x

x=2 = y=+/8+17=/25=5

Y 5 apg K200 5

dt P&t 32 3

, . . O novad /
O Hovadeg
Apa 10 X av&dvetor pe puopd 3 ec

5.3 Opilo: f(x)=tanx-x, x € (0,%) = f’(x)=sec’x-1 (1)

Mo k6be x e (O,%)éxouue:

0<cosx <1= 0<cos? x<1= >1 (2)

cos’ x

(1.(2) = ' (x)>1¥x € (0,7 ) = f(x) avovoa oto (0,7 )
Suverdg f(x)>f(0) Vx € (0.7 ) = f(x)=tan x-x Vx & (0.7

2 2
tan x>X, VX € (O, %)



5.4 (i) f(2)=4,f"(2)=0, " (x)<0, Vxe R  (ii) f(2)=4,f12)=0, " (x)<0 6tov x<2

To onueio(2,4) eivor Tomikd péyioto kot £7(x)>0 otov x>2
y To onueio(2,4) eivon onpeio koumng
y
4 —__
I
I 4 ==
I |
I |
I |
' X X
0 2 0 2
(iii) f(2y):4, £7>0 6tov x # 2 ko lim f{x)= ¢olim f(X) =+
x—2t x—2"
4 |——__

I

I

I

I

I

X
0 2

5.5 (— % ,4) TOTKO OKPOTOTO TNG f(x):x2+% +ax+b
f'(x)=2x—%2 +ot

1 23
f (—%):4:>b—5a=? b33

t'(- Y5)=0= 0=5 0=5

5.5 () f(x)=x*-8x*+17 = " (x)=4x"-16x=4x(x-2)(x+2)
x| 2 0 2
fl - 0+ 0-0 +

Apa n f(x) o givar ebivovsa 610 (-00,-2]U[0,2] Kkar avéovoa oto [-2,0]U[2,+0)

(i) f(x)= x> +2x2x-2 = ' (x)=3x>+4x-1

_-4x16+12 -41@__%\/—

X12= = = 7
’ 2 2

x| 27T 27

fl + 0 - 0 +

Apan f(x) elvar avovoa 6to (—oo, 27 } U [—2+ V7, +oo} Kot pBivovca 610

[—2—\/7 247 I



5.6 (iii) f(x)=sin x-x = f’(x)=cos x-1<0
Apa 1 f(x) Ba eivon pBivovca Vx € R

(x2)'  x*-6x7+12x-18

2 2
X X

5.7 () y=

[Tedio Opiopov: R-{0}
Ynueio topng pe a&oveg:(2,0)
AoOuntoteg: x=0, y=x-6

(i) f(x)= 2(x+6)(x-4)
(x-6)(x+4)
[Tedio Opiopov: R-{-4,6}
Ynueta topng pe a&ovec:(0,2), (-6,0), (4,0)
AocOuntoteg: y=2, x= -4, x=6

y
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2x-x> _ x(2x)
x22x-3 (x-3)(x+1)
[Tedio Opiopot: R-{-1,3}
Inueia topng pe a&ovec:(0,0), (2,0)
AocOuntoteg: x=-1,x=3,y=-1

5.7 (iii) f(x)=

5.8 () f(x):l—x% = f’(x)= —%x%

[Tedio Opopov: x€ R

Inueia topng pe a&ovec:(0,1), ( -1,0), (1,0)
To x=0 givar onpeio avakapyng aQov :

lim £’ (x)=+oo

x—0"

lim f’(x)= -0

x—0" -1 1 X
Eniong: lil}} f(X)= -o0

(i) f(x)=x-cosx = ' (x)=1+sinx = f"(x) >0, Vx € R = f(x) av&ovoa (1)

f/(x)=0= x = -g+2nn, neZ

Apa oto onueto x, Oa Exovpe onueio kapmc (010t and v (1) dev propel va
Eyovpe axpoOTOTA) y

5%f/ ) T/




59 2y*=5(x+1) = 5Gx+1) 2 0= x+120=x > -1

Av(X,y) etvar onpeio ™ kapumding 2y>=5(x+1) 1618 N adToon ToL Amd 10 (0,0)

O stvan: d=yx’>+y’ =, /x2+ 5(X2+1), X € [-1,400)

2%+
d’= A >0010[-1,+00)

o [225%/ 45
2. /X" + 2+A

Apan d etvar avovoa oto|[ -1,+00) =1 ehdyiot andotaon Ba eivar oto x= -1

d=\/(-1)2+5('1+1%=\/1+0=1

2sinx-1

5.10 (i) f(x)=2secx-tanx = f’(x)=2secx tanx-sec’x=

210 [0, ]: £'()=0= x=%
‘Etot éyovpe: f(0)=2, f (%):ﬁ, f (%):2\/5_1

— max f(x)=max {2,\/3 , 2ﬁ-1} =2
[0. /4]

min f(x)=min {2,\/5 242 -1} =3
[0, /4]

COSZX

Apa 1 f(x) &xel péyloto2 kar eAdyioto V3 ot0 ST [0, %}

6-4x, x < % -4, x<%
f(x):{ =f'(x)= {
4x—6,x>% 4,x>%

H f’(x) dev opiletor 6t0 x:% = O &xel povadko kpicipo onpeio to (%,0) .

(ii)

Erot éxovpe : f(-3)=18, £ (3) =0, £(3)=6
Apa n péytotn Tyun eivon 8 kon  eEddyiot 0.

(i) f(x)=sin(cos x) = f’(x)= -sinx cos(cosx)

f’(x)=0 = sinx=0 = x=n o70 (0,27)

‘Etot éyovpe: f(0)=sinl, f(m)=sin(-1)=sinl, f(2 w)=sinl
Apa Ba Exet péyrotn Tun sinl ko eddyyiotn —sinl

(iv) f(x)=l+l = f'(x)= —Lz <0, Vxe (0,+c0)
X X

= f(x) pbivovoa 610 (0,+00) => Agv éxel max Ko min



5.11 4x-2, x<1 4, x<1
f(x)= { =f'(x)=

x*-5x+6, x > 1 2x-5,x 21
’ 1 7 ’ ’ 5 ’
210 d1doTNp 55 n £ (x) undeviCetar oto x= é Kot dev opileton 610 X=1 (K01t

glvan ovveyng oto x=1).

Erovgoups: £(14)=0. f)=21(%)=-V;.t(14)=%,

Apa to péytoto gival T02 Kot 1o eAdyLoTo gival To —%

5.12 (i) Opito f(x)=x*-6 = f’(x)=2x
f(x,) X: -6
Xk+1=Xk_fz : =Xg- 5
(X,) 2%,

[Maipvovtag pa apykn T x, = 2.5 (mov givat kovtd oto J6 ) €xovpe:

2
2.5) -6
X,= 523 6, s
2%(2.5)

(2.45) -6
X,=2.45-~———__ = 4494897
2x(2.45) =

2
x,2x,- 220 9 449489743
2X |

2
2

%=X, 20 0 449480743
2 e — |

X3

(i) Opilm f(x)=x’-6 = f’(x)=3x>
f(x,) x> -6
X1 = Xpm e = X - k2
£7(x,) 3x;
[Maipvoope apykn i x, =2 xat Bpickovpe:

3
xl=2-32—'262:1.83333
X

x,=1.817263545
L1
x,=1.817120604
| I—
x,=1.817120593
1

x,=1.817120593
I — |



513 f(x)=x’+x*-4x+1
f(x) etvan cvveyng oto[ -1,2]
f(x) etvan Tapaywyioyn oto(-1,2)
f(-1)=f(2)=5
= And Oedpnua Rolle Jce (-1,2) téro10 wote £(c)=0

+
= f(x)=3x>+2x-4 = 3c*+2c-4=0 = 01’2=%e (-1,2)

5.14 f(x)=6x"-4x+1

Opilo : g(x)=x"-2x*+x = g'(x)=f(x) (1)

g(x) ovveyne oto[0,1]

g(x) mopaywyicyn oto (0,1)¢ = Jce (0,1) tétot0 dote g'(c)=0 (2) (O. Rolle)

g(0)=g(1)=0
Amn6 (1), (2) = dce (0,1) tétowo wote f(c)=0

5.15 (i)'Eoto f(x)=tanx kot £6T® y>X HE X,y € (- 7%, %)

f(x) elvarl cvveyng oto[ x,y]

f(x) elvan mapayoyicyun 6to(X,y)

f(x)-f(y)
Xy

And Bedpnua Méong Tiufg=> Jce (x,y) tétowo dote f(c)=

tan x —tan y |tanx-tany|

=sec’ (¢) = =sec’(c)

Xy [x-y]
, |tan X-tan y|
Enedn} sec”(0) >1V0 :W21:>|tanxtany |k—|y |>€yy c ( % %)
®fétovioag y=-y = |tanx+tany| > |x+y|

(i1) Ynobétm 6t n f(x) wavorowei: f(1)=0, f ’(X):l
X

O&ho va Seilm ot f(x) < x-1Vx € (0,400)

INo x=1 Tpopavmg woydet.

‘Eoto x€ (0,1) tote:

£(1)-£(x)

-X

f(x) eivon cvveync oto[ x,1] = Jce (x,1) této10 dote f'(c)=

f(x) etvan Tapaywyioyn oto (x,1)

_f(X):l,ce (x,1)

I-x ¢
c<lm = T
c 1-x
[Mopopota yio x € (1,400) epapuodlovpe o Bedpnuo péong Tipung oto ddotnua |1, x]
= 3ce (l,x):f'(c):w:ld
x-1 c

Apa f(x)-0<x-1= f(x)<x-1

=

> 1= f(x)<x-1



5.15 (iii) H ovvaptnon f(x)=1n x wavomotei Tig cuvOfKeg Tov Bempnpatog péong
TunG oto [ x,y], O<x<y

:>m:f'(c):l onov ce (x,y)
y-X c
, 1 1 1
AnhodT): X<c<y = —<—<—
y ¢ X
Apa: l<lny_lnx<l:>1—§<lny—lnx<z—1
y y-X X y X

5.16 Opilw : h(x)=f*(x)+g*(x)
h'(x)=2f(x)f (x)+2g(x)g’(x)=2f(x)f (x)+2f (x) [-f(x)] = 0 ¥x
= h(x) otafepn = f(x)+g*(x) otadepn

1)
517 f(x)= (2" )
X7 +x+1

(x-1° 20Vxe R

= f(x) 20 Vx € R = f(x) etvar mavta Beticn
x2+x+1>0Vxe R

"Exovpe povo opilovtia acounto: y=1

e 26D (¥ 4x+1)-2x+ D1’ 3(xDy(xt 1)
()(2+x+l)2 (x2+x+1)2

X| -1 1
1A

max min

-1,4)  (1,0)

(-2)?

f(-1)=————=4, f(1)=0
1) (-1)*-1+1 W

Ynueio topng pe a&oves:(1,0), (0,1)




uxtb . ax*x-2)-(ox+b) (2x-1) .

518 y= N, =y'= (X2_X_2)2

x=1 :O

Opog: y|,_, =1kay

+
:%:1:0&13:2

= o=1, b=3

—0-2b+b-
-0-2btb20 o a0

x-3
(x-2)(x+1)
Ynueia topng pe d&ovec:(3,0), (0,%)

AocOuntoteg @ x=2, x=-1, y=0

Apa teMKd y=

,_ax’-2bx+b-20

()(2—)(—2)2

- -(x-1)(x-5)
()(2—)4—2)2
X| 1 5
yl -,0 + 0 -
7N !

o (5.%)

[
[
[
[
[
min max h 1
[
[
[
[
[
[



